

厦门公司党委开展第二期党纪学习教育专题读书班暨第四次理论中心组学习

暨第四次理论中心组学习

本报福建厦门讯 6月27日，厦门公司党委组织开展第二期党纪学习教育专题读书班暨2024年第四次理论中心组学习。

学习会学习了习近平论党风廉政建设和反腐败斗争、新时期安全生产工作重要指示批示精神，以及《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党党员网络行为规定》《国有企业管理人员处分条例》等内容，传达了中铁路一局安全质量环保工作视频会议精神，并结合2024年“安全生产月”主题，围绕“深入分析当前企业安全生产形势，查找在安全监管中的重难点、关键点、薄弱点，谈谈如何进一步强化措施、压实责任，坚决守住企业安全底线”开展了研讨。

会议指出，此次集中性学习的目的是深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，持续深化党纪学习教育，促进大家以更高站位、更严要求、更实作风推动党纪学习教育走深走实、入脑入心。同时，树牢安全发展理念，守住安全生产底线，为企业高质量发展保驾护航。

会议强调：一是要坚守底线，树牢安全发展理念不动摇。二是要学思践悟，深化党纪学习教育不懈怠。三是要着眼长远，持续抓实重点工作不松动。

学习会上，领导班子成员围绕主题，结合企业实际和项目检查调研情况畅谈了学习体会。

公司领导班子成员、三总师副职及各职能部门负责人参加了学习。（通讯员 王苗苗）

物贸公司党委开展党纪学习教育实地践学

本报西安讯 近日，物贸公司党委组织机关中层以上党员干部20人走进西安市碑林区人民法院，现场旁听公开审理董某某职务侵占案庭审，“零距离”“面对面”接受直击心灵的法纪警示教育。

庭审现场庄重严肃，给旁听人员带来全方位、多角度、最直接的高度敬畏和视觉冲击。庭审中观看了庭审调查、举证、法庭辩论、被告人陈述认罪等审理过程，公诉人围绕《起诉书》用清晰的事实、确凿的证据、有力指控了被告人的犯罪行为，被告人当庭自愿认罪认罚。被告人的忏悔、公诉人和审判长的告诫句句震撼人心，让旁听人员真切感受到了法律的威严和违纪违法犯罪给个人、家庭和社会带来的严重危害，触动人心，令人深思警醒。

庭审结束后，大家纷纷表示，此次庭审旁听警示教育，既“入脑”又“入心”，在以后的工作中将以案为鉴、时刻警醒，常思贪欲之害，常怀律己之心，纪律作风建设永远在路上，党员干部必须以自我革命的精神时刻保持清醒头脑，严守纪律规矩，心有所戒、行有所止，自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线。（通讯员 夏红）

市政环保公司党委召开理论中心组学习暨党纪学习教育专题辅导报告会

本报兰州讯 6月25日，市政环保公司党委在兰州召开理论中心组学习暨党纪学习教育专题辅导报告会。会议邀请中共甘肃省委党校（甘肃行政学院）公共管理教研部副主任、教授慕小军就党纪学习教育和《国有企业管理人员处分条例》进行专题授课辅导。市政环保公司在兰领导班子及本部全体党员参加会议。

授课期间，慕小军从“深刻认识和开展党纪学习教育、加强党的纪律建设的重大意义，准确把握开展

党纪学习教育，加强党的纪律建设的主要内容，和全面推进开展党纪学习教育，加强党的纪律建设的实践要求”三个方面对党纪学习教育进行了详细讲解。

通过专题辅导，全体与会人员进一步提升了自身纪律意识和政治理论素养，为加强自我约束、提高免疫力，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力筑牢了思想防线，在企业攻坚改革发展期间进一步做到知敬畏、存戒惧、守底线。

会上，全体人员重温入党誓词，进行廉洁宣誓，在兰州战役纪念馆开展实地践学活动，在深切缅怀革命先烈同时汲取精神动力，为企业改革发展凝聚强大精神力。（通讯员 张煜学）

党纪学习教育

一公司举办“榜样的力量”主题故事会

本报广州讯 6月21日，一公司工会在广州本部组织开展“榜样的力量”主题故事会。

活动现场，来自公司各部门的13名员工慷慨激昂、真情流露，用朴实的话语、生动的事例讲述着心目中的榜样：有的扎根施工一线，用自己的辛勤汗水换来工程项目的顺利完工；有的是筑牢安全防线的卫士，为安全生产保驾护航；有的立足岗位，传承企业精神，以饱满的热情建功立业；有的协同合作，不断创新，取得了一个又一个的业绩。一公司南珠城际铁路项目负责人郭文林分享了他作为劳模的先进事迹：从技术员成长为中国中铁“劳动模范”，一路走来伴企成长、为企业奉献……

“榜样身上的精神始终鼓舞着我，帮助我在工作中战胜困难，在职业生涯中找寻目标。”分享者刘亚茹感慨。杨宇豪说道：一个个有温度的故事让榜样的人物形象更生动、更直观、更立体，振奋了听众……

公司领导认为，学榜样就要把握“学”为主线，以勤学为径提本领；把握“干”为关键，以担当为荣做先锋；把握“实”为导向，以执行为要抓落实；把握“优”为目标，以榜样为源促发展。

一公司本部职工与广佛片区项目职工共计60余人在主会场参加活动，其余项目员工通过视频直播方式在分会场共同参加。（通讯员 仲月 李翔 朱子凡）

青岛地铁6号线二期项目承办“地铁开放日”

本报山东青岛讯 6月29日，青岛地铁集团西海岸建设分公司举办“地铁开放日”活动，邀请区人大代表、政协委员、市民代表、媒体记者等20余人，到中铁路青岛地铁6号线二期土建工程01工区青岛西路站进行观摩。

青岛地铁6号线二期工程线路全长13.867公里，开通后将与6号线一期工程相接，南北纵跨西海岸，西至青岛西站，成为贯穿西海岸中心城区的大运量骨干线。既能节省道路运输资源，又能满足居民出行需要。同时，二期工程的建设将加速沿线土地开发，加快老城更新改造，对促进区域协同发展、助力城市建设更新具有重要意义。（通讯员 周子禾）

来到海西路站施工现场，龙门吊高耸挺立、气势恢宏，旁边的几间应急库房和微型消防站库房外观干净明亮，内部材料摆放有序，分类明晰了然，标准化建设让代表团眼前一亮。

观摩团详细了解了工程建设情况、盾构施工工艺、施工工序及线路换乘等有关地铁建设知识。“施工过程中会产生大量的粉尘，我们使用喷淋系统实现了24小时无人操作降尘。”项目负责人常勇带领大家参观工地喷淋系统和污水处理设备介绍，“施工中产生的泥浆、泥水也要经过污水处理设备进行沉淀和过滤等，在达到环保排放标准后才会进行排放。”

三公司举办“安全有我”主题演讲比赛

本报陕西咸阳讯 “安全生产工作永远在路上，没有‘完成时’……”6月28日，三公司“安全有我”主题演讲比赛在咸阳分公司秦汉新城中铁·铂樾项目施工现场成功举办。

三公司相关领导，机关相关部门负责人、西咸片区项目职工代表、劳务工代表等共计百余人参加活动。参加此次演讲比赛的22名参赛选手与以往有所不同，均为三公司各区域、各项目生产一线的项目安全总监、安质部部长以及党支部书记等。在演讲过程中，选手们密切联系安全生产实际，结合自身岗位，说身边事、讲身边人、话身边理，以饱满的精神

状态和真挚的感情表达，深刻诠释了安全生产的重要性，让“安全第一、生命至上”的理念“声”入人心。现场观众热情高涨，不时报以热烈的掌声。

经过激烈的角逐，来自阿勒泰分公司第二项目部安质部副部长俞智玮夺得本次比赛一等奖，G30高速10标项目部安质部部长荆奇、阿勒泰分公司安质部部长李凡、梧州分公司分部经理李威荣获三等奖。三公司领导为获奖选手们现场颁发了荣誉证书。（通讯员 张蓓 秦丽竹）

各单位开展庆“七一”活动

本报陕西咸阳讯 6月29日，七公司党委在咸阳召开庆祝中国共产党成立103周年暨“七一”表彰大会。

大会在催人奋进的《义勇军进行曲》中开始。公司党委书记、执行董事带领与会人员重温入党誓词，并作了题为《弘扬艰苦奋斗精神，在实干创新中担当作为，为企业高质量发展持续赋能》的专题党课。公司领导分别对先进个人代表进行了颁奖。此次表彰大会共为20个二星级党支部进行了命名；42名优秀共产党员、4名优秀党务工作者、2名优秀党群工作协理员受到表彰。3名先进代表作了经验交流发言。

机关全体党员及58个分会场的领导班子、党员通过主会场及分会场视频收看的形式参加会议。（通讯员 李彤）

本报西安讯 6月28日，物贸公司党委组织机关30余名党员赴西安八路军办事处纪念馆，开展“恪守党纪 踔厉奋发”暨迎“七一”主题党日。

党员们怀着崇敬之情，在讲解员的讲解引导下，认真参观了纪念馆内的各个展览，深入了解了抗日战争时期革命先烈的宣传党的抗日主张、开展统一战线、领取和转运物资、组织爱国青年奔赴延安等方面所作的巨大贡献。大家时而驻足凝视，时而默默深思，感受抗战时期在“八办”工作的共产党人为中国人民抗日战争胜利作出的巨大贡献，体会到老一辈无产阶级革命家和无数革命先烈的共产主义远大理想和革命事业奋斗不息的风采。

随后，公司党委书记带领大家面向鲜红的党旗，全体党员整齐列队，高举右手，重温了入党誓词。（通讯员 王俊俊）



6月29日，中铁路一局西渝高铁康渝段站前二标二分部开展庆祝中国共产党成立103周年“七一”系列活动。图为分部党支部书记带领党员重温入党誓词。（通讯员 邓红星 杨楠 摄影报道）



在中国共产党成立103周年之际，滇中引水玉溪段项目部党员与党旗合影，用镜头定格信仰，用真情向党告白。（通讯员 栗俊英 摄影报道）

本报陕西富平讯 “七一”前夕，轨道运营（新运）公司城建二公司党支部组织党员、入党积极分子前往富平县爱国主义教育基地开展“追寻红色记忆 传承革命精神”七一主题党日活动。

党员通过瞻仰革命先烈的雕像、为革命先烈敬献花篮、重温入党誓词、参观习仲勋纪念馆和习仲勋故居等方式，进一步了解了习仲勋等老一辈革命家为中华民族的解放、新中国的建立、建设和改革开放事业呕心沥血的丰功伟绩，以及实事求是、心系群众的工作态度和作风方法，大家真切感受到老一辈革命家为共产主义事业不懈奋斗的崇高情怀和执着追求。（通讯员 豆艳 冯晨梅）

本报海南三亚讯 在中国共产党成立103周年之际，中铁路一局三亚科技城项目开展“迎七一 四个一”系列活动。

6月26日，三亚科技城项目和儋州工业园项目联合开展互查互看、互比互学活动，通过聆听党建工作介绍、翻阅台账资料、观摩实践成果，互相深入了解在组织建设、制度建设与党建业务融合发展等党建工作方面的先进做法和成功经验。

6月27日下午，项目部组织全体党员参观梅山革命纪念馆。在梅山革命纪念馆，全体党员在庄严神圣的党旗前，重温入党誓词，并向革命烈士致敬。当晚，项目党支部书记郑鹏以党纪学习教育为主题，为全体党员讲授了一堂廉洁教育党课。党课结束后，全体人员集中观看了红色影片《建党伟业》。（通讯员 林建）

三套「组合拳」打造特色安全月

电务公司

安全生产月活动开展以来，电务公司围绕“人人讲安全，个个会应急——畅通生命通道”主题，结合企业实际，立足项目一线，针对现场问题，以重宣教、提技能、搞联动为抓手，打出“三套组合拳”，精心打造电务特色安全生产月，为施工生产筑牢安全防线。

打好“文化理念”宣教拳 全员安全意识持续提升

电务公司大力开展安全生产文化理念学习宣贯，坚持总体策划，以“条幅传递”为纽带，成功举办了“安全文化理念”接力传递活动。期间，公司全员通过深入学习习近平总书记关于安全生产工作的重要论述及指示、批示精神，开展集中宣誓、撰写项目特色安全文化理念、签字铭志等多种形式，有力强化了思想认知，切实增强了安全文化理念认同。同时，电务公司坚持把提升企业员工及家属的参与度作为安全文化理念宣贯的重要一环，举办了安全应急文化作品征集活动，累计收到书法作品、漫画创意、综合文稿、视频创作四类作品421幅，其中有142幅作品进入评审展播环节。通过形式多样的文化创意作品，表达对企业安全应急管理的关注和支持。此外，电务公司积极践行“一切工作到项目”理念，倡导全员参与、共建共享，坚持把安全文化融入项目管理日常工作作为安全宣贯的重点，鼓励各在建项目开展各类安全文化活动。截至6月底，各项目累计组织观看安全警示教育微视频、专题片102场次；举办座谈会、交流会、分享会108场次，全员安全意识持续提升。

打好“应急技能”技能拳 安全应急能力持续增强

电务公司深入开展安全应急管理知识技能提升活动。坚持“理论知识+应急技能”双提升，组织开展了安全应急知识技能竞赛，围绕《安全生产法》、企业安全生产管理刚性制度、应急应会等重点知识要点，编写竞赛题库，细化参赛人员构成，开展心肺复苏现场操作考核，8支代表队以赛促学、同台竞技，以竞赛提升全员安全理论基础知识的再巩固和再提升。同时，电务公司在积极贯彻落实中铁路一局关于开展“安全生产理念”在线答题活动的同时，在企业官方微信公众号开办安全应急管理应急应会100问专栏，持续营造学制度、强技能、保安全氛围。西安东站项目组织全员学习《安全生产法》，举办了安全知识竞赛；上海地铁供电大修项目、西十高铁四电项目分别开展了VR体验式安全教育活动，让员工在参与互动中感受体会、学习掌握基本的安全常识和各种突发事件应对技能。截至6月底，累计开展各类安全知识竞赛77场次，组织专题学习104场次，开展现场体验式教学57场次，安全应急能力持续增强。

打好“企地共建”联动拳 安全应急通道持续畅通

电务公司积极构建企地联动应急救援一体化快速响应机制。公司联合宁波、东莞等城市轨道交通建设单位、地方应急管理单位、医院等举办了高处坠落、触电、突发火灾等模拟场景下的安全应急演练活动，同步举行了网络管理人员聘任上岗仪式，组织项目经理与各作业班组签订了安全生产责任书，有力提升了企业与地方应急救援单位的协同联动，夯实了工程项目安全应急管理责任。深江铁路迁改、郑许线维保等项目联合地方消防中队，举办了安全应急实战演习，加深了企地业务联系，检验了突发事故应急救援预案的实效性；深圳地铁项目联合业主、兄弟单位等开展了汛期“三防”演练活动，有效提升了汛期项目应急处置能力；新疆片区项目、中铁路佳园物业服务部联合地方社区、小区居民及租赁商户，开展了“安全宣传咨询日”“日常火灾紧急救援处置演练”活动，向社区居民宣传火灾逃生、家用电器安全用电、预防溺水、海姆立克急救等常用技巧，并发放了精心制作的安全知识宣传册和宣传品，得到了社区居民的认可点赞。截至6月底，累计举办各类安全应急演练59场次，企业安全应急防线持续巩固。（通讯员 张晔）

地平线之下的“较量”

机车检修地沟深1.2米，地沟检查时只能弯着腰、屈膝前进。车轮踏面、撒砂管、电机箱……这些平常不易检查到的部分，主要依靠地沟检查。机车走行部是关乎行车安全的重要部分，不容放过任何一处细节。

检修完最后一组机车撒砂管路后，满身油污和沙砾的轨道运营（新运）公司朔黄肃宁分公司机车钳工赵珍文钻出了地沟。每天围着地沟爬上爬下，在轮对之间穿梭忙碌。地平线之下昏暗的地沟里，他与各类隐患故障“较量”了十一年。机车检修大库，冬无冷、夏无热，春秋两季大风灌不停。机车钳工一年四季一身油，搬最重的部件，流带油的汗珠，是站着干活最累的工种，因为干活时主要的动作就是“弯腰屈膝”。

11年前，赵珍文初次踏足这里，同行的人都选择性绕开了这个工种。“我是农村出来的，不怕吃苦，只想好好跟您学门手艺”，彼时的他向钳工师傅许诺道。从那天起，他选择了这个最辛苦、最基础的岗位。

机车钳工的作业范围十分广泛，为了学好基础的业务，他俯下身子干活，埋起头来学习。一有工夫就跑到检修大库，对照着停留机车刻苦钻研机械原理，蹲在地沟里打着手电查看走行部配件构造。在汗水与坚持中，赵珍文迅速掌握各类检修、修车技能。经年累月，他的钳工技能不断锤炼精进，并且在机车范围检查、更换胶泥缓冲器等重点作业环节也能熟练应对。

一件事坚持做就有了“匠心”，一件事坚持用心做就是“匠人”。“588机车轴位异响，入站扣修！”凌晨1点，电话里传来检修值班室的紧急呼叫，让赵珍文不得不钻出被窝，简单收拾

一番，脚步匆忙地赶往检修中心大库。

即使已进入五月，晋西北凌晨的风依然凌厉。工友们正围着小声讨论。对于这种走行部的大型检修，以往即使多人配合也需要不间断作业8小时，而且特别消耗体力，越往后面拖得时间越久。为了节省时间，赵珍文来不及多想，找来工具，招呼帮手立刻开始作业。

蹲下身子奋力转动管钳和扳手拆除管路和电路，钻进地沟给从内到外将车体与转向架连接部分细致拆除，指挥架车将转向架推出，进行齿轮箱解体吊装、电机吊装、抱轴箱吊装……当抱轴瓦片拿到手上时，他发现瓦片上出现堆碾，在冷风中他配合工友将抱轴瓦刮好，重新进行组装。

时间已到早上7点。“8点前机车必须检修完出库，不然就要延误运输计划”，工长马德政十分焦急。

但抱轴箱加注轴油和安装毛线架两项工作还没完成。赵珍文毫不犹豫地从地沟固定好手电筒，赤手摸进油腻滑凉的箱口，一头用工具顶住，一头用几根手指牢牢拽住毛线架挂扣，全身颤抖着使出力气。这个环节是公认的“硬骨头”，只能单人赤手操作。他咬紧牙关，为了加快进度踮脚将身子伏在抱轴上，一只胳膊当作杠杆使劲地拽着，在一分一秒的较量中，他的指尖关节因过度用力而泛白……

7点44分，机车顺利通过验收。如今，赵珍文也像师傅那样，弯腰半蹲在地沟里，满身油污给徒弟们答疑解惑。依然坚守在他的1.2米以下，与隐患故障“较量”，气喘吁吁地争分夺秒，在看不见的地方守护机车安全。（通讯员 薛振华 潘伟浩）